

本月底,动车票有望网上购买

普通列车票有望在年底实现网络售票

星报讯(记者 王玉) 短短的中秋佳节很快过去,当人们还在回味火车票紧张难买时,昨日记者了解到,本月底,我省境内动车票有望实现网上购买。届时,国庆节准备出行的乘客,可以用鼠标轻松点击购票,实现便捷出行。而普通列车的乘客也不要着急,按照计划,普通列车票有望在年底实现网络售票。

昨日,记者从铁路部门了解到,铁路互联网售票将再次提速。此次推行的铁路互联网售票将分成三个时段,都在本月内实

施。继京沪高铁、京津城际之后,9月15日最先启动互联网售票的是郑西、武广客专动车组列车;第二时段预计为9月22日,广深、沪宁、沪杭、广珠、海南东环线动车组列车实行互联网售票;第三时段预计从9月30日起,除上述线路外的其余动车组列车将实施网络售票,这其中就包括合肥境内的合宁、合武方向的动车票。

据悉,如果本月动车组列车线路网络售票实施顺利的话,今年年底前,很可能所有铁路列车都将实现网络售票。

新闻链接 网络购票程序

第一步,打开中国铁路客户服务中心网站,即12306网站,在网页左侧有一个标识为“购票”的链接,点击进入;

第二步,进行注册,注册时要求提供购票者的真实姓名、身份证号、手机号、电子邮箱等信息,整个过程只需3分钟;

第三步,注册成功后,可以在12306网页上,点击“购票”链接,网页就会自动转入出现“车票查询”页面;

第四步,按照提示,选择到发站、乘车日期、出发车次、座位席别,随后,系统将会自动选定车厢、座位;

最后,系统会出现一个提示:“席位已成功锁定,请您在15分钟内进行网上支付。”所有带中国银联标识并开通网银功能的银行卡都可进行网上支付。

据悉,使用二代居民身份证网上购票后,乘客无需再换纸质车票,可将二代居民身份证原件作为乘车凭证,直接通过车站自动检票机办理进、出站检票手续。

三成人提笔忘字,传统书法“渐行渐远”?

记者调查发现,书法教师、书法教材成“短板”

近年来,学生书写能力退化已是不争的事实。不过,记者9月11日在合肥市第十四届“全国推广普通话宣传周”开幕式上却看到令人欣喜的一幕,参加表演的数十位中小学生在伏案挥笔,字体或工整娟秀或磅礴大气,让人赏心悦目。在采访中,记者了解到,合肥市中小学在书法教学实践中也还存在着一些隐忧。

记者 胡敬东/文 倪路/图



现状:约30%人提笔忘字

据一份调查显示,因为长期使用电脑,现在的人们已对书写感到陌生,约30%的人提笔忘字,约42%的人表示只是偶尔用笔写字。

不少有识之士对学生书写能力下降

忧心不已,他们认为,这势必造成整个民族书写能力的下降,这将是非常危险的一件事。

今年8月26日,教育部发出通知,要求在中小学开展书法教育,并要求在义务

教育阶段语文课程中,按照课程标准开展书法教育,其中小学三至六年级每周要安排一节课的书法课。这也意味着,曾经远离书法的学生们将拿起钢笔、毛笔,在老师的指导下学习并感受这门中华传统文化。

上初三的赵先生表示,不是每个学生都喜欢书法,而且毕业生的学习时间非常紧张,升学压力很大,“还是让学生有自我选择权为好。”

书法培训先成为教师的必修课。“教师的书法水平提高了,必然带动学生的书法兴趣和水平。另外,国家也应该尽快选择或出版一批规范的书法教材供老师和孩子们研习。”

家长:多支持开设书法课

在活动现场,记者发现,大部分家长和孩子对重新开设书法课程均表示支持。

家住省城庐阳区的李先生,女儿上小学四年级,他说,以前常讲“字如其人”,一手

好字就像人的“门面”,学习书法不但能培养孩子的性格,还能陶冶人的情操,更有利于今后走向社会。他非常赞成开设书法课。

不过,也有家长表达了担忧。孩子刚

窘境:教师教材都很短缺

采访中,庐阳区教育体育局教研室张主任告诉记者,该区31所小学,一半以上开设了书法课,但目前所有学校的书法老师都不是专职的,多是由一些有爱好、特长的老师或干脆就是语文老师兼任。书

法教材则多为老师自选自编,没有国家统一的中小学书法教材。

有教师建议,为了加强教师书写的规范,教育主管部门应该聘请高水平的书法老师,培训教师的规范汉字书写技能,让

中央媒体看安徽

阳光执法中享受公正

据《法制日报》9月12日头版头条报道“犯罪后懂得了什么是法律的尊严,服刑时体会到了什么是执法公正。”近日,在安徽省白湖监狱管理分局沐集监狱服刑的丁某获得减刑后感慨地说,自己刑期长,改造积极,但总觉得没钱没关系就不可能减刑,“从我这个没钱没关系的罪犯能够减刑,可以看到白湖监狱没有所谓的‘潜规则’。”

白湖监狱每年服刑人员减刑、假释量占安徽省监狱系统近三分之一,凭借阳光流程,该监狱减刑、假释方面的投诉几近为零。

近年,安徽省白湖监狱管理分局将阳光操作流程进一步规范化、制度化,强化对监区民警督查,重点抓住对罪犯计分考核,加、减刑等刑事、行政奖惩的关键环节,为罪犯创造了一个公平、公正、公开的改造环境。

我省计划“十二五”期间八成新增财力投向民生

星报讯(记者 沈娟娟) 记者昨日从省财政厅获悉,到2015年,我省财政收入总量将翻一番,力争突破4000亿元。“钱袋子”鼓了,也更舍得花钱了,财政支出也将超过5000亿元,并且“大头”是民生领域的投资。

据相关部门负责人介绍,到2015年,全省财政支出总量在全国位次将进一步前移,地方新增财力80%以上用于民生领域,人均财政支出与全国平均水平的差距进一步缩小。据悉,教育、就业、医疗、社保、住房等与群众生活密切相关的民生问题,都将是财政支出的重点领域。

大的6岁,小的3岁 兄弟俩塘边玩耍溺亡

星报讯(刘虎 记者 杨文艺) 9月10日是中秋小长假的第一天,阜阳市行流镇两个孩子却不幸溺水身亡。

当天上午,行流镇邵庄村的薛某带着两个孙子到位于漯阜铁路旁边的田地里割草,两个孙子便到不远处漯阜铁路仁和段施工区新挖的一个塘边玩耍。中午11时左右,薛某割完草回家后忽然想起忘了自己带的孙子,急忙回去找。等他回到割草的地方时,一切都晚了,两个孙子不见踪影。薛某往塘里一看,只见一个孙子漂在水面上,他随即向村民求救。

经过多次打捞,村民才发现另外一个孙子的尸体。据了解,两个孩子大的6岁小的3岁,死者的父母均在外地打工。目前,此事仍在进一步处理中。

“寻找师恩”活动画上圆满句号

老师收到你们的月饼,惊喜并感动



感谢合肥市邮政局。”安徽省发改委退休干部于成芳也参加了征文活动,其恩师晋宗华是五河一中退休老师,收到月饼后惊喜不已。

今年9月10日是第27个教师节,和今年的中秋节邻近。为答谢老师的恩情,为表达对老师的感激,本报在八月份即联系合肥市邮政局,面向全省推出“寻找师恩”活动,此活动主要是征集自己难忘的一位老师。活动推出后,收到数百封电子邮件。最终,我们从这些征文中筛选出三十

篇刊登在本报中秋、教师节特刊上,同时向这些被选上的征文主角,也就是学生想感谢的老师派发了月饼。老师分布在全国各地,近日,不少读者向本报反馈消息,老师收到了月饼很是惊喜,更多的是感动。

“活动十分有意义,我们的社会需要有感恩的精神,不仅仅是感恩老师,在人的一生中,总会遇到各种各样难以忘却的情感。懂得感恩,人间的温暖才会处处都在。感谢贵报举办这次活动,希望以后经常会有。”参加此次活动的读者这样说。

星报讯(实习生 赵君梅 记者 江亚萍) 本报联合合肥市邮政局推出的“寻找师恩”活动日前圆满结束,中秋节前派送的月饼一一邮寄到各位老师手中。“老师说收到月饼非常开心,非常感谢你们,